

# 靖宇举办文明实践大集活动

本报讯 宫美奇 记者 韩琳 报道 为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民的精神文化生活,10月11日,2024年“我们的节日·重阳”群众性主题文明实践大集暨移风易俗“赶大集”奏响重阳“文明曲”文明实践大集活动在靖宇县矿泉广场举行。

活动伊始,靖宇镇联合社区、河北社区新时代文明实践站组织文艺表演志愿者,为现场观众带来精彩纷呈的文艺

节目,现场气氛热烈欢快。

义诊服务、爱心义剪、法律咨询、网络文明宣传、红色宣传、反诈宣传、爱心义卖、移风易俗趣味游戏……各个“摊位”前人群熙熙攘攘、热闹非凡,接地气、有活力、有温度的“文明市集”吸引了众多群众参与,感受文明实践大集的“烟火气”。

在反诈宣传摊位,县公安局民警一边发放反诈宣传资料,一边向群众讲述真实的案例,提高公众对各种诈骗手段

的认知、防范意识和自我保护能力,减少诈骗案件的发生,保护群众的财产安全;在移风易俗宣传摊位前,县文明办、民政和人社局、市监局的志愿者向过往群众发放移风易俗宣传资料,详细讲解不良风气及陈规陋习的危害,提倡文明婚俗、文明祭祀,大力宣传光盘行动,积极引导群众在日常生活中养成良好的习惯,自觉抵制不文明行为;在网络文明宣传摊位,县网信办、文明办的志愿者向群众发放《网络文

明倡议书》,动员群众维护网络安全秩序,筑牢网络安全防线,倡导群众养成文明、绿色、健康的上网习惯,鼓励群众争做网络文明的参与者和传播者。

靖宇县新时代文明实践中心负责人对记者说:“群众在哪里,文明实践就服务到哪里。今后,我们将持续统筹整合更多文明实践志愿服务优质资源,提供多元化的文明实践惠民服务,让文明新风潜移默化地浸润群众生活。”

## 振兴路上“领头羊”

本报讯 崔艳秋 报道 姜帅是一名积极进取的农业带头人,怀揣着带领群众致富的梦想,全身心投入到家乡的发展中。作为长春市鸿途生态农业有限公司总经理,他不仅在林下养鸡产业中取得成绩,更积极推动公司成员参加农业培训,吸收新知识,掌握新技术。

姜帅创新思维,创办新型的农业企业,通过品牌建设、电商营销等方式,让产品走出当地,走向全国。在第22届长春农博会上,“姜咯咯土鸡蛋”以其独特的优势获得“优秀网红达人”称号。他不断学习、努力创新,不仅拓宽了视野,也找到了新的发展方向。

姜帅用实际行动诠释了新时代农民的形象,他勤奋好学、创新思维、不懈努力,为家乡的农业发展助力,为乡村振兴注入了新的活力。



金秋时节,通化县兴林镇万亩红遍,层林尽染,犹如一幅锦绣画卷。图为曲柳川村革命传统教育基地景观。 记者 吴连洋/摄

本报讯 徐博文 记者 徐文君 报道 金秋时节,蛟河市白石山镇甘甜软糯的地瓜迎来了大丰收,农民喜笑颜开,沉浸在丰收的喜悦中。“我家今年种植地瓜两公顷,产量

细腻柔软、甘甜可口的地瓜是白石山镇“三瓜”特色产业中的重要一环。目前,全镇以常胜、东桥、夹皮沟村为代表村凭借自然优势大面积种植地瓜,面积200余公顷,产量预

## 白石山镇迎来地瓜丰收季

大约7万斤左右,预计能收入8万元,通过东桥村农副业专业合作社进行销售。”东桥村三社村民王家余坐在地头,一边挑选地瓜一边笑着说。

计达1000万斤。镇里通过网红直播带货、扶贫销售、制作海报短视频宣传等方式帮助地瓜销售,让白石山地瓜“卖得好、火出圈”。



正是秋收农忙季节,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所民警深耕“田间警务”,走进田间地头,开展走访慰问、安全预防、宣传促防。 金海明/摄

## 四道沟镇提升村庄颜值

本报讯 王甫杰 记者 郭小宇 报道 为进一步改善人居环境,提高群众幸福指数,打造美丽宜居和美村庄,临江市四道沟镇积极推进人居环境整治再强化、再提升,不断提升村庄颜值,扮靓村庄环境。

各村乡村振兴专干通过定期入户走访的方式,实地查看人居环境情况,针对不同问题提供解决方法,小事现场解决,无法及时解决的问题,及时上报所在村书记,问题件件有回音。

各村党员群众齐上阵、齐动手,集中力量对村庄公共区域、排水沟渠、房前屋后的生活垃圾、乱堆乱放等进行清理,营造舒适美观、整洁有序的村庄新风貌。



近日,延边边境管理支队图们大队红光边境派出所及时救助一只猫头鹰。张法平/摄

## 安华农业保险四平铁东区支公司

### 创新保险产品和服务

安华农业保险股份有限公司四平铁东区支公司致力于农业保险业务,今年在石岭镇持续开展相关业务,积极为当地农户提供保障。

四平铁东区支公司在石岭镇承保13.23万亩玉米完全成本保险,覆盖

536户农户,总风险保障金额达9923.58万元。不仅有效降低了农户因自然灾害或市场价格波动带来的经济损失,也为当地农业生产提供了有力支持。此外,安华农业保险铁东区支公司还特别关注建档立卡脱贫户的保险需求,为符合条件的脱贫户承保“6+N+1”产业保险,承保面积14.92亩,保障金额1.9万元,进一步提升脱贫户的生产信心和发展动力。

四平铁东区支公司将继续秉持“服务三农”的宗旨,不断创新保险产品和服务,为更多农户提供全面的风险保障。



本报讯 裴丽新 报道 金秋十月,通榆县双岗镇长青村处处洋溢着乡村振兴的蓬勃气息,家家户户房前屋后的庭院辣椒种植成为一道亮丽的风景线。

走进村民刘景才的家,满眼的火红扑面而来,一边是屋后采摘好的辣椒红彤彤,一边是房前庭院里火红的辣椒色泽艳丽得让人惊叹。刘景才穿梭在田间,忙碌地采摘着成熟的辣椒。他说:“我连续种两年辣椒都丰收了,发展庭院经济一平方米还给两元补贴,明年我还要继续种植。”

很多村民都和刘景才一样,利用自家房前屋后的庭院种植辣椒。为了进一步增加收入,在政府的鼓励和支持下,村民还尝试庭院辣椒套种美葵,这种创新的种植方式,大大提高了土地利用效率,农作物产量和收益也大幅增加。

随着秋季的到来,双岗镇254户农家小院里的红鲜椒陆续采摘装袋,预计户均增收3500元以上。

近年来,双岗镇围绕庭院经济助力乡村振兴的目标,结合农村庭院面积大的特点,采取农户加订单模式,以“小规模、大群体、小成本、大收入”为出发点,引导村民发展庭院经济,把家家户户的“方寸之地”变成增收的“聚宝盆”。

## 庭院辣椒种出火红日子



近日,延边边境管理支队二道边境检查站民警在巡逻期间,帮助居民崔大爷解决出行问题。 周杰/摄

## 安华农业保险双辽支公司

### 持续提升保险服务水平

今年,安华农业保险股份有限公司双辽支公司承保种植业保险,受连续降雨影响,承保区域内农作物出现渍涝灾害,面对灾情,安华农业保险总、省、市公司领导高度重视,亲临现场。

在灾害踏查过程中,双辽支公司充分利用无人机技

术,对承保区域内的农作物灾害情况进行航拍。公司迅速组织专业团队,技术人员通过无人机拍摄的高清影像,全面、准确掌握受灾情况,确保将种植险灾害情况查细、查实,为后续的理赔工作提供科学依据,不仅提高了灾害评估的效率,还为

后续的理赔工作奠定了坚实的基础。安华农业保险双辽支公司将持续提升服务水平,创新保险产品和服务手段,为更多农户提供全面保障。



## 潜心钻研的技术带头人

本报讯 杨光 报道 郭占龙是长春生物制品研究所有限责任公司疫苗六室主任,高级工程师。工作中,他潜心钻研,勇于探索,敢于创新,以饱满的工作热情和务实的科学态度,为企业发展奉献才智。任职期间获得4个流感病毒裂解疫苗产品工艺提升补充申请批件、1个四价流感病毒裂解疫苗新药证书,均实现产业化生产。

作为主要预防制品科室的负责人,郭占龙在流感疫苗各项生产经营活动中带头发挥先锋模范作用,确保产品市场供应。

工作严谨细致,精益求精优化工艺。郭占龙全面设计三价、四价流感病毒裂解疫苗流感病毒纯化、裂解、灭活、单价病毒原液制备,半成品配制等工艺,先后完成三价、四价流感病毒疫苗车间现场核查工作,三价流感疫苗获得国家药品监督管理局颁发的药品补充申请批件,四价流感病毒裂解疫苗获药品注册批件。产品质量显著高于《中国药典》质量标准,疫苗质量和安全性明显提高,同时提高了生产效

率,降低了生产成本。其中四价流感疫苗第一年即实现了产业化大批量生产的目标,转产后生产数量超设计产能一百万剂。

勇挑重担,攻坚克难走在前列。传统流感疫苗生产过程中有大量的手工操作步骤以及敞口操作步骤,不利于产品质量的控制以及产能的扩大。为解决这一问题,郭占龙带领团队积极推进流感病毒裂解疫苗产能扩大、生产过程优化升级,进行更高产能生产车间的设计,积极引进智能化水平更高的系统及设备,同时引入MES、SCADA、电子批记录等系统,使流感疫苗推动生产过程智能化、自动化、数字化、信息化,进一步提高了流感疫苗生产过程的稳定性,批间的一致性,在进行产能扩大过程的同时,持续优化生产工艺,进一步提高纯化过程的处理能力,四价流感疫苗产品更加均一、稳定,卵清蛋白含量进一步降低,产品纯度大幅度提升。郭占龙带领团队攻坚克难,新建四价流感生产车间及工艺提升顺利通过现场核查,获得



新车间及新工艺的补充申请批件,生产成本进一步下降,生产效率和产能大幅提升。积极推进生产过程国产化替代,与国内生产厂家联合开发制造出多个应用在流感疫苗生产过程中的设备。

郭占龙坚持以“做最好的流感疫苗”为己任,积极与国内外法律法规、质控体系进行对标,持续加强质量管理、过程控制,使流感疫苗原液生产车间布局持续优化,厂房在防污染、防交叉方面更加完善。同时,持续加强部门员工质量管理体系意识,通过质量管理手段、运用质量工具促进了流感疫苗在季节性生产过程中质量、产量不断提升。流感病毒裂解疫苗于2023年10月通过世界卫生组织预认证,并加入联合国机构采购清单。